



Ни манси, ни оленей в этих краях в наше время не встретишь. Последнее стадо пасли в горных тундрах плато Кваркуш, западнее ГУХа, представители мансиjsкого рода Бахтияровых до начала 2000-х годов, потом исчезли и они.

Удивительная и живописная горная страна, которую представляет собой Главный Уральский хребет с примыкающими к нему кряжами и вершинами, активно осваивается туристами. Добраться до этой части Пермского края

РОССЫПИ КАМНЕЙ,  
ПОКРЫТЫХ  
РАЗНОЦВЕТНЫМИ  
ЛИШАЙНИКАМИ,  
МЕСТАМИ  
ПЕРЕМЕЖАЮТСЯ  
АЛЬПИЙСКИМИ  
ЛУГАМИ И ТУНДРОВОЙ  
РАСТИТЕЛЬНОСТЬЮ

проще через Свердловскую область: из Североуральска к подножию Кваркуша ведёт дорога, по которой многочисленные автопутешественники едут к каскаду Жигаланских водопадов. По этой же дороге можно добраться до турбазы «Звезда», расположенной у южной оконечности ГУХа. Ещё одна база, «Крив», находится севернее, в долине реки Сосьвы, неподалёку от Ходового перевала. В летнее время до обеих баз мож-

